



◆青海省政協澳區常委、澳門新忠誠集團有限公司董事長胡達忠

青海作為我國西部廣袤大地上的璀璨明珠，擁有優越的地理位置、迅速發展的特色優勢產業和開放多元包容的人文環境。青海省政協澳區常委、澳門新忠誠集團有限公司董事長胡達忠表示，在新時代的征途中，引領青海實現更高水平的對外開放，推動青海與澳門兩地實現互利共贏的發展目標，需深入剖析、積極謀劃。

◆2023年11月，胡達忠參加澳門中小企業發展聯盟第一屆理事就職典禮成立儀式。



# 胡達忠：推動青澳互利共贏 共繪青海高質量發展新篇章

## 積極推動青海高質量發展

胡達忠表示，優化營商環境是全面深化改革、實現高質量發展、高水平開放的必然選擇，也是吸引高質量外資的「強磁場」。他建議，青海應持續推進營商環境改革提檔升級，一是要加快營造市場化、法治化、國際化、便利化一流營商環境，從簡化審批流程、提高行政效率、加強知識產權保護等方面，打造公平、公開、可預期的營商環境。二是要積極對接國際高標準經貿規則，推動貿易和投資自由化便利化，吸引更多高質量外資項目落戶青海。澳門作為中國與葡語國家聯系的重要橋樑，可發揮其獨特優勢，協助青海拓展與葡語國家的經貿合作，引入更多國際資本和技術，助力青海產業升級和高質量發展。

他還強調，基礎設施是支撐開放合作的重要基礎。青海應着力對基礎設施建設優化升級，特別是交通、物流、信息等關鍵領域，構建內外聯通、高效便捷的開放通道網絡。一是要將「交通走廊」轉變為「經濟走廊」，通過加快鐵路、公路、航空等交通基礎設施建設，加強與周邊省區及國際市場的互聯互通。二是要加強信息網絡建設，提升跨境電商、數字貿易等新興業態的發展水平。

## 搭建青海與澳門兩地青年的溝通橋樑

為了進一步加強澳門與青海兩地青年之間的交流與合作，促進兩地文化的相互理解和融合，胡達忠牽頭舉辦了一些澳門青年與青海青年交流、學習的活動，



◆2024年8月，胡達忠組織「2024青海研學夏令營」到訪西寧，青海省政協為研學團舉辦歡迎晚宴。

其中最具有代表性的是「2024青海研學夏令營」。胡達忠表示，澳港青海商會聯合多方力量，成功舉辦了「2024青海研學夏令營」。本次夏令營的活動內容豐富多彩，包括參觀青海的歷史文化遺址、自然風景名勝區、現代化企業和農牧區等，讓澳門青年近距離感受青海的獨特魅力。活動中還安排了多場專題講座和交流会，邀請了青海當地的專家學者和優秀青年代表與澳門青年進行面對面的交流，分享他們的經驗和見解。活動還特別設置了團隊建設和文體活動環節，增強了參與者的團隊合作精神和集體榮譽感。

通過這次夏令營活動，澳門青年不僅對青海的自然風光、民俗風情和歷史文化有了更加深入的了解，還與青海的青年建立了深厚的友誼。他們在活動中相互學習、相互幫助、共同進步，增強了兩地青年的交流與合作。此外，活動的成功舉辦也得到了社會各界的廣泛關注和好評，為推動兩地青年交流事業的發展注入了新的活力和動力。

## 促進青海與澳門兩地協同發展

針對青海與澳門兩地如何協同發展，胡達忠建議，一是青海和澳門可以在科技創新領域加強合作，共同推動新技術、新產品的研發和應用。澳門作為國際自由港和單獨關稅區，擁有較為完善的科技創新體系和國際化合作網絡，可以為青海提供技術、人才等方面的支持。二是青海與澳門在產業結構上可透過強化產業合作實現互補優勢、互利共贏。例如青海可依託豐富的自然資源和產業基礎，發展清潔能源、新材料等



◆2024年8月，澳門濠江中學附屬英才學校與果洛西寧民族中學結為姊妹學校，胡達忠在簽約儀式合影留念。

產業；而澳門則可發揮其金融、旅遊、會展等優勢產業，為青海提供資金、市場等方面的支持。三是推動兩地文化交流合作，青海與澳門可透過共同舉辦文化節慶活動、藝術展覽等，增進兩地人民友誼、促進彼此文化認同。四是探索跨境合作模式，在「一帶一路」倡議和粵港澳大灣區建設的背景下，青海與澳門可探索跨境合作模式，例如共同參與國際合作項目、共建產業園區等，從而推動兩地經濟的高質量發展。

胡達忠表示，推動青海與澳門兩地實現互利共贏的發展目標，加速青海省高質量發展步伐是一項長期而艱巨的系統工程，需要全省上下齊心協力、共同推進。作為青海省政協澳區常委，他將繼續發揮自身雙重優勢和作用，積極為青海高質量發展和青海與澳門兩地協同發展貢獻自己的力量。



◆貴州省政協委員、香港貴州聯誼會常務副會長、秘書長曾濤

中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍今年2月在特區政府總部會見愛國愛港團體代表時，形容他們是愛國愛港力量的「基本盤、核心層、支撐牆、主力軍」，並希望愛國愛港力量努力擴大隊伍，支持特區政府施政，團結好市民，共同努力着力發展經濟，改善民生。對此，貴州省政協委員、香港貴州聯誼會常務副會長、秘書長曾濤表示，香港貴州聯誼會（以下簡稱「貴聯會」）將一如既往地秉承愛國愛港愛鄉的宗旨，發揮好橋樑紐帶的作用，為兩地發展作出新的更大貢獻。作為貴州省政協委員，他十分關心家鄉的建設，積極建言獻策，希望能夠為貴港兩地的共同發展奉獻自己的力量。

◆2023年11月16日，曾濤出席香港文化交流基金的交流大會。

## 服務在港鄉親 當好橋樑紐帶

曾濤表示，貴聯會多年來始終秉承愛國愛港愛鄉的宗旨，積極服務在港鄉親、發揮橋樑紐帶的作用。在服務鄉親方面，貴聯會一直努力幫助在港貴州人適應、融入香港的工作和生活，讓他們在香港也能體會到「家」的感覺。「例如特區政府近些年推出了『高端人才通行證計劃』，吸引到了很多具備高學歷和豐富工作經驗的貴州老鄉來港就業創業，而初來乍到的他們會經歷一個適應的過程，也會面臨一些困難。面對他們的需求，貴聯會一直盡全力為他們牽線搭橋，爭取幫助他們在香港落地生根」。他表示，貴聯會的服務力求切實幫助到鄉親。「我們常問會員鄉親的一句話是，你覺得我們提供的這些資訊、開展的這些活動適不適合你？能否真正滿足你目前的需求？在香港的工作和生活，有沒有遇到什麼困難是我們可以幫忙的？」

在充當橋樑紐帶方面，曾濤表示，貴聯會始終不遺餘力地推廣貴州，努力讓更多市民認識了解貴州。「相較於沿海發達省份，貴州省在香港的知名度較低，大多數香港的市民對貴州不甚了解，但我們想把多彩貴州推介給香港乃至全世界，例如我們六月參與了第二屆同鄉社團家鄉市集嘉年華，在九月初還將舉辦品嘗貴州酸湯魚的活動，會邀請兩三百位市民和鄉親前來品嚐這道貴州特色美食，希望他們能夠藉此共敘鄉情，增加市民對貴州的認識了解」。他表示，貴聯會亦十分重視兩地間的青少年交流活動，通過推動締結姊妹學校、組織訪學參觀等方式增加兩地學生間的聯繫。「去年貴陽舉辦『2023國際大數據博覽



# 曾濤：關心家鄉建設發展 推動貴港交流合作



◆2024年6月1日，曾濤參與家鄉市集嘉年華活動。

會」期間，我們組織了30多名在港貴州青年返回家鄉參觀訪問……對於這些青年來說，參觀這些新興數字經濟產業的機會十分難得，他們都表示收穫頗豐」，曾濤表示。

## 推動貴州「專精特新」中小企業直接融資

「專精特新」企業是指具備專業化、精細化、特色化、新穎化等發展優勢的企業。曾濤表示，2021年貴州省制定了《貴州省中小企業「專精特新」培育實施方案》（簡稱《方案》），明確了大數據電子資訊、先進裝備製造、健康醫藥等9個重點支持領域。近年來，合計超過800家的國家級和省級「專精特新」小巨人企業，以及貴州省「專精特新」中小企業都是各自細分領域的優質企業，是貴州省未來出現「小巨人」和「獨角獸」，並培育上市公司的重點對象。關於優化「專精特新」中小企業的融資服務，《方案》拓寬企業的融資管道，支持企業通過發行債券、資產證券化等方式直接融資，大力支持企業登陸主板、科创板等專業資本市場。作為一名金融從業人員，曾濤提出了如下兩點建議。

一是增加上市公司數量，集中培育和推動一批貴州省「專精特新」中小企業赴香港上市。香港是全球最活躍及流動性最高的證券市場之一，截至2023年9月底，共有2,600逾家公司在香港交易所上市，其中超過55%的上市公司數量和超過75%的市值由內地公司貢獻。但在目前的港股市場中，貴州公司數量較少，主要有日股公司貴州銀行，以及紅籌股公司珍酒李杜等。他建議考慮邀請香港交易所及相關香港金融監管



◆2024年6月1日，曾濤參與陽明學堂揭牌儀式。



◆2024年6月1日，曾濤參與陽明學堂揭牌儀式。

機構等到訪貴州，與貴州省「專精特新」中小企業交流座談，持續推進解決企業上市過程中存在的問題。從而加強香港資本市場和貴州企業雙方的了解，實現貴州上市企業數量的增加。

二是盤活股權融資能力，通過私募股權融資打造貴州省新機遇、新名片。對於尚不滿足內地和香港地區等主要證券交易所上市要求的貴州省「專精特新」中小企業，可以通過私募股權融資等市場化直接融資管道進行股權優化，特別是引入資源型股東和專業投資機構，既引資又引智，為貴州企業的發展打破原有的資源、市場和認知壁壘。

他表示，希望這些建議可以幫助貴州的「專精特新」企業直接融資。他也會繼續密切關注家鄉發展，努力為貴港兩地的合作共贏作貢獻。